



Nyomtatott és online sajtó

Megékezett Kárpátaljára Novák Katalin

2023. augusztus 22. – Karpatalja, MagyarNemzet, Feol.hu

Kárpátaljára érkezett augusztus 22-én Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke. Novák Katalin részt vesz a Beregszászi Római Katolikus Templomban tartott ökumenikus istentiszteleten. Ezután a kárpátaljai magyar politikai, egyházi és oktatási vezetőkkel tárgyal. A köztársasági elnök a nap során találkozik egy, a harcokban elesett magyar katona családjával, majd a kárpátaljai nagycsaládosok gyermekeivel. A kárpátaljai látogatást követően Novák Katalin Kijevbe utazik, ahol részt vesz a Krími Platformon augusztus 23-án.

Semjén Zsolt: a határon túli magyarság megmaradásához döntő fontosságú a magyar nyelvű oktatás biztosítása

2023. augusztus 21. – MTI, ORIGO, MagyarNemzet, Hirado.hu, Propeller, Felvidek.ma, Ma7.sk, Vajdasag.ma, gondola.hu, maszol.ro

A határon túli magyarság megmaradásához döntő fontosságú az iskolahálózat fenntartása, a magyar nyelvű oktatás biztosítása, fejlesztése - mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes hétfőn Budapesten. A Kárpát-medencében 252 ezren tanulnak magyar nyelven magyar iskolában, és minden gyerek százezer forint támogatást kap évente a magyar államtól - mondta Semjén Zsolt abból az alkalomból, hogy a Rákóczi Szövetség üzemeltetésében szeptembertől az erdélyi szórványban 38 új iskolabusz segíti a gyerekek magyar iskolába járását a kolozsvári székhelyű Iskola Alapítvánnyal együttműködésben. A politikus elmondta: 1700 óvodában, 1243 általános iskolában, 259 középiskolában és húsz felsőoktatási intézményben tanulhatnak magyar nyelven a gyerekek. Semjén Zsolt kitért arra, hogy az iskolabusz-hálózat fenntartása a szórványban élő magyarságnak nyújt nagy segítséget, így biztosítva a gyerekek eljutását a magyar iskolába. Az eseményen Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter is azt hangsúlyozta, hogy a határon túli magyarok önazonosságának, a közösségek és a kultúra megőrzésének legjobb eszköze az iskola. A miniszter kiemelte: a kormány az alaptörvényben rögzítettekhez híven felelősséget vállal a határon túl élő magyarok sorsáért, támogatja a magyar közösségeket.

Szijjártó: Októberben megindul a vasúti személyforgalom Szeged és Szabadka között

2022. augusztus 21. – Vajma.info, Szegedma,

A következő nemzeti ünnepünkön, október 23-án megindul a személyforgalom az új Szeged–Szabadka-vasútvonalon” – írta Facebook-bejegyzésében Szijjártó Péter magyar Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 22.



külgügyminiszter. Mint fogalmazott, határozott céljuk az, hogy "Európa egyik legforgalmasabb határátkelőhelye, Röske és Horgos között egyúttal Európa legmodernebb és legkulturáltabb közúti átkelőhelye is legyen" – emelte ki a magyar külgügyminiszter, majd hozzátette, hogy az ehhez szükséges nagy beruházások még előttünk állnak. "Közben pedig itt van még egy fontos, biztonságunkat érintő feladat, az ismételten egyre növekvő migrációs nyomás megállítása" – hangsúlyozta. A hírről tudósító Szeged365.hu portál megjegyzi: bár Szijjártó Péter optimistán nyilatkozott a Szeged-Szabadka vasútvonalról, viszont az is köztudott, hogy június 30-án határozatlan időre felfüggesztették a felújítási munkálatokat a magyar oldalon. Mészáros Lőrinc cége kivitelező fővállalkozóként vesz részt a felújításban, információk szerint minden alvállalkozójuknak levelet küldtek, amelyben azt írták: „a kivitelezés során felmerült műszaki és technikai problémák” miatt kell abbahagyni a munkát.



Emil Boc viccei és Leslie Mandoki világsztárjai zárták a 14. Kolozsvári Magyar Napokat

2023. augusztus 21. – Krónika, Bihari Napló

A Mandoki Soulmates vasárnap este tartott harminc éves jubileumi koncertjével, majd az azt követő, hajnalig tartó bulikkal befejeződött a Kolozsvári Magyar Napok 14. kiadása. A záróeseményen Emil Boc polgármester anyanyelvükön is köszöntötte az ünneplő magyarokat, a sokszínűség elfogadásának fontosságát hangsúlyozva, és két gyengécske poént is elsütött. Gergely Balázs főszerző azt emelte ki, hogy Kolozsvár nélkül Cluj sokkal gyengébb és sokkal szegényebb lenne. Kallós Zoltán néprajzkutatót parafrázálva kijelentette: Kolozsvár addig létezik, ameddig a benne élők magyarul énekelnek és magyarul táncolnak. „Ez a legfőbb közös érték, amelyre vigyáznunk kell, és amelyre a velünk élő román többségnek is fontos vigyázni. Egyszerűen azért, mert Kolozsvár nélkül Cluj sokkal gyengébb és sokkal szegényebb lenne” – állapította meg Gergely Balázs. Bejelentette egyúttal, hogy jövőre augusztus 18–25. között rendezik meg a Kolozsvári Magyar Napok 15. kiadását.

Megérkezett Szent László lovas szobra a nagyváradi várba

2023. augusztus 21. – Krónika, Bihari Napló

Megérkezett Szent László lovas szobra a nagyváradi várba – adta hírül hétfői videós Facebook-posztjában Pázmán Ida, a Nagyváradi Kézművesház Egyesület vezetője. A videón látható, hogy a szobrot egy emelődaru segítségével emelik le a teherjárműről, amellyel begördült végső helyére. Az 5,3 méter magas szobor Deák Árpád szobrászművész mintája alapján készült el, a bronzöntést Ovidiu Petroman végezte az Arad megyei Zimándújfaluban, az Artcast nevű műhelyben. Mint ismeretes, a szobor ott fog állni, ahol a különböző fesztiválokra a nagyszínpad szokott lenni, a talapzat már a nyáron elkészült. Azt, hogy mikor várható a szoboravató, egyelőre még nem jelentették be. Annyit lehet csak tudni, hogy az időpontról a műalkotást megrendelő római katolikus püspökség és a váradi polgármesteri hivatal fog dönteni.



Kormányhatározattal araszolhat tovább a Szatmárnémetit a magyar határral összekötő gyorsforgalmi út ügye

2023. augusztus 21. – maszol.ro

A bukaresti közlekedési minisztérium azt javasolta, hogy kormányhatározattal hagyják jóvá a Szatmárnémetit Óvárival, azaz a magyar határral összekötő gyorsforgalmi út megépítéséhez szükséges kisajátításokat. A Szatmár Megyei Tanács hétfői tájékoztatása szerint a kártalanítás becsült összege 7,33 millió lej. Emlékeztetnek: az útvonal teljes hossza 14,862 kilométer, amely 10,831 km gyorsforgalmi útból és 4,031 km bekötőútból áll. A munkálatok elvégzéséhez 1,67 millió négyzetméternyi terület kisajátítása szükséges, amely 597 magántulajdonban lévő területből áll. „Egy új határátkelő megnyitása elengedhetetlen Szatmár megye számára. A petei határátkelő tehermentesítése mellett ugyanakkor ez a gyorsforgalmi út Szatmár és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyék kölcsönös fejlődését is elő fogja segíteni, valamint kapcsolódási pontot hoz létre Szatmár megye és az európai autópálya-hálózat között” – nyilatkozta Pataki Csaba, a Szatmár Megyei Tanács elnöke.

Megemlékezésre hívják a székelyeket az úzvölgyi katonatemetőbe

2023. augusztus 21. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Augusztus 26-án, szombaton tartja meg hagyományos megemlékezését az úzvölgyi katonatemetőben Hargita Megye Tanácsa, az RMDSZ Csík Területi Szervezete és Csíkszentmárton önkormányzata. A szervezők ingyenes autóbuszjáratokat indítanak Csíkszeredából és Csíkszentmártonról. Minden év augusztus 26-án az úzvölgyi nemzetközi katonatemetőben azokra a székely határvédőkre emlékeznek, akik az I. és II. világháború során teljesítettek katonai szolgálatot a határnál az ellenséges csapatokkal szemben. „Egy nemzet akkor hal meg igazán, ha elfelejti múltját” – olvasható az esemény beharangozójában. Ennek megfelelően szombaton 12 órától tartják meg a megemlékezést az úzvölgyi katonatemetőben hőseinkről, elesett honvédeinkről, határvadászainkról, akik vérüket áldozták hazájukért.

Minden korosztályt célzó programokkal kezdődik a margittai Folk és Magyar Napok

2023. augusztus 21. – maszol.ro

Minden korosztályt meg akarnak szólítani a második alkalommal megszervezett Folk és Magyar Napokon Margittán. Demián Zsolt, a város alpolgármestere a Maszolnak elmondta, nagy szükség van az ilyen jellegű rendezvényekre, hogy az újabb generációk is megtanulhassák, megszerethessék és tovább adhassák a hagyományokat. A Maszol megkeresésére Demián Zsolt, Margitta alpolgármestere elmondta, nagyon nagy szükség van erre a rendezvényre. „Meg kell mutassuk a margittaiaknak, az érmellékieknek és a berettyóvölgyieknek azt, hogy milyen hagyományaink vannak, és ezeket át kell adni, hogy az utánunk következő generáció is a



magáénak érezze, tanulja meg és sajátítsa el, mert ennek akkor van értelme, ha nemcsak mi, a mostani generáció éli át ezeket a népzeneket, ezeket a néptáncokat és kultúránknak a többi, nagyon színes skáláját, hanem az újabb generáció is tovább fogja vinni, és magáévá teszi” – jelentette ki. Hozzátette, a Folk és Magyar Napokkal szeretnék a magyar identitást erősíteni az emberekben, és megmutatni, hogy bár Romániában élünk mégis meg lehet élni és közösen lehet élvezni a magyar kultúrát.

George Simiont, a magyarellenes AUR vezérét tényleg kitiltották Ukrajnából – erősítette meg az Ukrán Biztonsági Szolgálat

2023. augusztus 21. – Krónika

Az Ukrán Biztonsági Szolgálat megerősítette (SZBU), hogy a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) párt elnökét, George Simiont kitiltották Ukrajnából. Az SZBU a Podul.ro megkeresésére adott válaszában támasztotta alá a kitiltásról szóló értesítéseket. „Az állambiztonság szavatolása érdekében az SBU határozatot hozott arról, hogy az említett személy (George Simion – szerk. megj.) ellen három évre szóló beutazási tilalom van érvényben” – áll a dokumentumban. A tilalom elvileg három évig érvényes, és 2024 márciusában járna le, de több mint valószínű, hogy meghosszabbítják.

Gyulafehérváron ünnepelte Fehér megye magyarsága Augusztus 20-át - huszadik kiadását érte meg a vándorrendezvény

2023. augusztus 21. – maszol.ro

Az Erdélyi Fejedelemség székhelyén, Gyulafehérváron szervezte meg idén a Fehér megyei RMDSZ a hagyományos Szent István-napi találkozót. Az ünnepség fő helyszíne a református templom volt, ahol ökumenikus istentiszteletre, majd kulturális műsorra került sor. A 17 órától kezdődő istentiszteletre szép számban, mintegy 350-en összesereglettek a hívek, zsúfolásig megtelt a hangulatos templom. Nem csupán Fehér megye több magyarlakta települése képviseltette magát a nemzeti ünnepen, hanem miskolci vendégek is érkeztek az eseményre, mint mondták, az összetartozás érzését erősíteni.

Kolozsvári Magyar Napok számokban: több mint kétszázezer résztvevő, ötven helyszín, mintegy ötszáz program

2023. augusztus 21. – maszol.ro

A 14. Kolozsvári Magyar Napok bő egy hete során a programok látogatottsága elérte a 220-230 ezer főt, tájékoztattak hétfőn a szervezők. Közleményükben úgy összegeznek, a résztvevők 31 könnyűzenei és 27 klasszikus zenei koncertnek örvendezhettek, a Magyar Napok társrendezvényeként számon tartott Szent István-napi Néptáncfalalkozón pedig 8 ország 20 táncsoportja mutatkozott be. A felújított Farkas utca – a kézműves- és könyvvásárral, valamint a Múzeumok sétányával –, illetve az idén is működő Borutca naponta 5-6000 érdeklődőt vonzott. A főtéri nagyszínpadon 9 zenekar 87 fellépője szórakoztatta a kincses város közönségét, akik az elmúlt egy héten 37 kiállításon, 21 vezetett sétán, 40 kerekasztal-



beszélgetésen és bemutatón, 21 filmvetítésen, több mint 100 gyermek- és családi programon vehettek részt. A programkavalkád 237 partnerszervezet, támogató és támogató intézmény, 164 önkéntes és 122 szervező jóvoltából valósulhatott meg.



Alkoss, hogy úrrá légy az időn

2023. augusztus 21. – ma7.sk

Péntek István Rimaszombatban született, iskoláit Tornalján végezte, az egyetemi oklevelét viszont már Pozsonyban, a Comenius Egyetem Bölcsészkarán, levéltáros szakon szerezte. Az élet azonban úgy hozta, hogy a Csallóközben telepedett le, és vállalkozóként nemcsak saját maga boldogulásáért dolgozik, hanem afféle régi vágású mecénásként értéket ment, kulturális kezdeményezéseket patronál. Az általa létrehozott Szent István Park is ezt a célt szolgálja. Születsz, hogy élj. Élsz, hogy alkoss. Alkotsz, hogy úrrá légy az időn. Ez Péntek István személyes életfilozófiája, amit a vállalkozása irányításánál is szem előtt tart. A vállalkozó még az egyetemen ismerkedett meg leendő, dunaszerdahelyi feleségével, akit hazavitt Tornaljára. Közös fiuk is ott született, de a család 1977-ben Dunaszerdahelyre költözött, ugyanis István az újonnan épült kultúrház épületében kapott munkát. Ezután a járási hivatal kulturális szakosztályára került, majd a Lőrincz Gyula Galéria igazgatója lett. A '90-es évek elején magánvállalkozásba kezdett, egy fuvarozó céget üzemeltetett és raktárhelyiségeket adott bérbe.

Díszpolgári címet adományoztak Salma Imrének Nagymegyeren

2023. augusztus 21. – ma7.sk

2023. augusztus 18. és 20. között rendezték meg Nagymegyér legjelentősebb ünnepségét, a Szent István Napok rendezvénysorozatát, melynek első eseményeként a város házasságkötő termében Soóky Marián polgármester a 2023. július 21-ei testületi ülés döntése értelmében ünnepélyes keretek között díszpolgári címet adományozott Salma Imre Széchenyi-díjas vegyészprofesszor kutatónak. Családtagok, barátok, ismerősök, az iskolák pedagógusai és a város képviselői látogattak el a helyszínre, ahol sokan be sem fértek a díszterembe és a folyosón álltak, annyi érdeklődőt vonzott ez a maga nemében rendhagyó és történelmi jelentőségű aktus, hiszen díszpolgári kitüntetést ebben a formában még nem adtak át Nagymegyeren. Az ünnepi hangulatot a Janiga József Művészeti Alapiskola tanárai alapozták meg. Bach/Gounod Ave Maria című művét Szabó Adrianna énekelte, zongorán kísért Fehér Eszter.

„Nézz énrám láthatatlan...” – Szent István ünnepség és újkenyérszentelés Dercsikán

2023. augusztus 21. – ma7.sk

Immár hagyomány a csallóközi kis településen, hogy a Csemadok szervezésében augusztus 20-án megemlékeznek államalapító királyunkról és egyúttal felszentelik és megszegik az új kenyeret. Nagy Viki fellépésével kezdődött az ünnep, amivel megfelelő hangulatba került a jelenlévő közönség. Nagy Veronika, a helyi Csemadok elnöke idézte fel Szent István alakját,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 22.



jelentőségét történelmünkben. Ha nem vezette volna be Magyarországot a keresztény államok közé, nem biztos, hogy még itt lennénk a Kárpát-medencében. Talán egyetlen nemzet sem adott annyi szentet a világnak, mint éppen a magyar, mondta Kónya Márió dercsikai lelkiatya, aki felszentelte azt a három kenyeret, az élet szimbólumait, amit Mészáros Anita helybéli fiatalasszony sütött. A délután fénypontjaként idén a jórészt bősiekből álló Zöld Csillag amatőr színtársulat és az Aranykert táncsoport lépett fel. Az István, a király rockopera felejthetetlen dalai csendültek fel, amelyek negyven év után is megmelengetik az emberek szívét. A dallamokat táncos koreográfiák színesítették. Zárásként a szereplők és a résztvevők együtt énekelték el a himnuszt.

Lekenyei múlt, jelen és jövő

2023. augusztus 21. – ma7.sk

Lekenye község első írásos emlékének 780. évfordulója alkalmából emlékünnepséget tartottak a településen. Első írásos említése IV. Béla adománylevelében Lokuna alakban történik. Az ünnepi megnyitó alkalmával Jécsák László, Lekenye díszpolgára, Reményik Sándor Mindhalálig című versét adta elő. A rendezvényt Takács Ágnes, Lekenye község polgármestere nyitotta meg. Beszédében a települést ért eseményekről beszélt, mely a nehézségek ellenére nem pusztult el és tovább vívja a harcát a fennmaradásért. „780 év olyan mérföldkő egy település életében, melynél egy kicsit meg kell állni és visszaemlékezni, és ezt tesszük itt mi is... A 780. évfordulón újabb emlékjeleket hagyunk az utókornak itt, ebben a parkban. Az első egy kis emlékmű, fő motívuma a község címere, amelynek grafikája a település eredeti pecsétjének 1636-ból származó viaszlenyomata alapján készült.

„Legyünk az élet főszereplői, mi, magyarok, itt, a Felvidéken!”

2023. augusztus 21. – ma7.sk

Komáromban a hagyományokhoz híven a Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület szervezte a Szent István-napi ünnepi megemlékezést, melyen a Selye János Egyetem rektora, Juhász György mondott ünnepi beszédet. Keszegh Margit, a Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület elnöke köszöntve a jelenlévőket, elmondta, államalapító szent királyunk ünnepe a legrégebb magyar ünnep. „A magyar közösség számára a nemzeti hovatartozást, a nemzeti összetartozást is jelenti” – fogalmazott. Juhász György, a Selye János Egyetem rektora beszédében Szent István örökségéről, követendő bátorságáról és elszántságáról beszélve azt hangsúlyozta, hogy a felvidéki magyar közösség legfontosabb feladata a „közös ügyeinkért való tenni akarás és a velünk élő nemzetek tisztelete”. Szent István király életét bemutatva rámutatott, egy mély hitű, vallásos, az egyházat mindenekfelett támogató, országát és a keresztény hitet karddal is megvédő, a belső bomlasztó erőket felszámoló hadvezér volt, aki a családot a nemzet gyarapodásának zálogaként, épülő királysága alappilléreként értelmezte.



Az ember tragédiája ősbemutatójára emlékeznek szeptemberben Alsósztrégován

2023. augusztus 21. – ma7.sk

A Szlovák Nemzeti Múzeum – A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma Madách Imre születésének 200. évfordulója alkalmából olyan rendezvényeket szervez, amelyek méltók a magyar drámairodalom egyik nagy alakjához. Ilyen esemény a magyar dráma napja, amelyet Madách Imre Az ember tragédiája című művének 1883. szeptember 21-i ősbemutatójára emlékezve 1984 óta rendeznek meg ezen a napon, hogy ráirányítsák a figyelmet a magyar drámairodalom értékeire. Az intézmény szeptember 21-én, csütörtökön szervezi meg rendezvényét az alsósztrégovai Madách-kastélyban. A múzeum programjában szerepel felolvasó színházi bemutató a salgótarjáni Zenthe Ferenc Színház előadásában, egy másik előadás pedig a performansz segítségével mutatja be a sztrégovai történelmi park hangjait. Átadásra kerül a parkban kialakított Madách Pantheon, emlékfával és 5 nagyszerű művész emléktáblájával, akik elősegítették a Tragédia népszerűsítését.



Kenyéráldás a Kátai Tanyán

2022. augusztus 21. – Vajma.info

A kishegyési Kátai Tanya és az Értéktár Egyesület szervezésében Szent István-napi ünnepséget tartottak vasárnap este a Kátai Tanyán. Az eseményre Szent István király fából faragott szobránál került sor, a tanya bejáratának közelében. Az Értéktár Egyesület elnöke, dr. Szőke Anna néprajzkutató üdvözölte a megjelenteket, majd felidézte Szent István államalapító királyunk emlékét. Államalapító szent királyunk érdemeit emelte, és azokra az értékekre mutatott rá, melyek máig követendőek. A műsorban felléptek: Gál József és ifj. Gál József hegedűművészek, Micsik Béla népzeneész, hangszerkészítő, Tumbász Kornélia óvónő az óvodásaival, a Felsőhegyi Népdalbarátok Klubja énekcsoportja és citerásai, Farkas Franciska és Kurnyák Zsófia fiatal kishegyési versmondók, valamint a Bácsfeketehegyi Magyar Művelődési és Helytörténeti Egyesület Kónya kamara néptánc-csoportja. Az új kenyeret Kara Nándor kishegyési plébános, és Orosz Attila bácsfeketehegyi református lelkész áldotta meg.

A megmaradás képessége a magyarok sajátossága

2022. augusztus 21. – Magyarszo.rs

Az államalapítás és államalapító Szent István király emlékének nemzeti ünnepe alkalmából rendezte meg szombaton hagyományos, központi Szent István-napi ünnepségét a Vajdasági Magyar Szövetség. Az egyik legrégebbi magyar ünnepnap alkalmából megtartott rendezvény keretében a szabadkai Szent Teréz-székesegyházban Msgr. Dr. Kiss-Rigó László Szeged-Csanádi megyés püspök 17 órától ünnepi szentmisét celebrált. Eközben Palicson már a kora délutáni óráktól kirakodóvásár várta a látogatókat, majd 18 órakor a Vigadónál megkezdődött a Szabadkai Fúvószenekar vendégváró koncertje. Később ökumenikus kenyérszentelést



tartottak, hiszen augusztus 20-a az új kenyér ünnepe is. A folytatásban ünnepi köszöntőt TuzsonBence, Magyarország igazságügyi minisztere és PásztorIstván, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke mondott. A rendezvény népnünnepélllyel végződött, a jó hangulatról a tiszakálmánfalvi Harmat zenekar gondoskodott.

Versekkel és dalokkal ünnepelték az első magyar királyt Újvidéken

2023. augusztus 21. – PannonRTV

Szent István örökségére emlékeztek az újvidéki Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központban. A megújult épület teljesen megtelt az államalapító atyánk tiszteletére tartott ünnepségre. Versekkel és dalokkal ünnepelték az első magyar királyt, Szent Istvánt az újvidéki Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központban. Az ünnep telt házas volt, aminek a szervezők nagyon is örültek, hiszen a felújítás óta ez az első nagy rendezvény az épületben. Király Károly, a Petőfi Sándor MMK igazgatója: „Tele van a szívünk, boldogok vagyunk, hogy egy pár év kihagyás után újra tudtuk fogadni az újvidéki és az Újvidék környéki magyarságot ezen a nagy magyar ünnepen. Itt közösen tudunk ünnepelni, együtt lenni és megélni magyarságunkat és kultúránkat.”



KultúrKaraván: Gógös Gúnár Gedeon és barátai Kárpátalján

2023. augusztus 21. – Karpat.in.ua

Újra találkozhattak Varga Katalin, a híres író, költő könyveinek hőseivel, köztük Gógös Gúnár Gedeonnal és barátaival kicsik és nagyok a Veronaki Triónak s tagjainak köszönhetően, akik a KultúrKaraván Kárpátaljai programjának keretében látogattak megyénkbe. – A Kárpátaljai KultúrKaraván keretében a Bethlen Gábor Alap támogatásával elkezdődött egy újfajta program, a kisközösségek kulturális támogatása. Magyarországi neves előadókat kerestünk meg, és így indítottunk el egy programsorozatot, ennek vagyunk a második lépcsőjénél. Most a meghívásunkra a Veronaki együttes érkezett, akik nem teljes létszámmal, hanem egy triós változatban jöttek, s gyermek- és felnőtt programokkal készültek – avatott be a részletekbe Kudlotyák Krisztina, a programot szervező Kárpátaljai KultúrKaraván igazgatója.

Szent István napi megemlékezés Szürtében

2023. augusztus 21. – Karpat.in.ua

Ünnepi liturgián emlékeztek meg Szürtén államalapító Szent István királyról és a kereszténység felvételéről a helyi római katolikus templomban. A misét Pohareczky Róbert plébános celebrálta, aki kiemelte, Szent István nagysága abban rejlett, hogy hitt a kereszténység felvételében, s mindezt nem azért tette, hogy beálljon az európai királyok sorába, hanem hogy a nemzetet felemelje. Az új kenyér megszentelését követően az egybegyűltek a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség tagjaival közösen emlékeztek meg az államalapítóról. A településen először 1996-ban, a templom falán elhelyezett emléktáblánál tartottak megemlékezést, 2002-ben avatták fel a fából készült Szent István-szobrot, azóta itt gyűlnek

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 22.



össze a helyiek minden év augusztusában, hogy megemlékezzenek nagy királyunkról és az államalapításról.

Kárpátaljáról 440 gyerek utazott Magyarországra üdülni

2023. augusztus 21. – karpat.in.ua

Öt vonat érkezett Kárpátaljára, melyeken 440 gyermeket érkezett Dnyipropetrovszk, Herszon, Zaporizzsja, Odessza, Kijev és más megyékből. Viktor Mikita, a megyei katonai adminisztráció vezetője Julia Hrisina parlamenti képviselővel fogadta őket a munkácsi vonatállomáson. A gyerekek az állomásról azonnal Magyarországra utaztak, ahol a partnerek színes és élvezetes üdültetési programokkal várják őket. A teljes körű háború első napjaitól kezdve az EU-országokban élő partnereinkkel való szoros kapcsolatainknak és Olena Zelenszka támogatásának köszönhetően a frontközeli megyék iskolásait külföldre küldjük üdülni – írta Viktor Mikita. Őszintén köszönöm Magyarország külgazdasági és külügyminiszter-helyettesének, Magyar Levente parlamenti államtitkárnak a nehéz időszakban nyújtott támogatását – tette hozzá.

Családi nap az MCC szervezésében

2023. augusztus 21. – [Kárpátalja.ma](http://karpatalja.ma)

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) ez év folyamán számos rendezvényt szervezett Kárpátalján, ezek közül többet a nyár folyamán is. Ezekon többnyire fiatalok vettek részt, ám legutóbb úgy döntöttek, az egész családnak szóló programot találnak ki, így augusztus 20-án családi napot tartottak. A nagyszerű programnak a beregszászi Barátság Stadion adott otthont. – Egész nyáron arra törekedtünk, hogy táborozási lehetőségeket biztosítsunk a tanulóinknak, hogy egyrészt kikapcsolódjanak, másrészt pedig felkészüljenek az új tanévre – magyarázta Dobsa Beáta képviselet-vezető. Mind mondta, a korábbi években csupán egy családi moziesttel kedveskedtek az MCC-s gyerekeknek és családtagjaiknak, most viszont arra gondoltak, kibővítik ezt, és egy programokban gazdag családi délutánt szerveznek. – Visszajelzések alapján tudjuk, hogy sokan szeretnének minket megismerni, a tevékenységünket, azt, hogy milyen programokkal igyekszünk a gyerekek tehetségét fejleszteni, őket segíteni és támogatni, ezért döntöttünk úgy, hogy megrendezzük a családi napot, ahová úgy látom, nagyon sokan eljöttek.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2022. augusztus 21. – Kossuth Rádió

Mai műsorunkban visszatekintünk a határon túli magyarság ünnepi rendezvényeire, amelyekkel államalapító Szent István királyunkra és az államalapításra emlékeztek a Kárpát-medence magyarlakta településein.

A számos rendezvény közül csak néhányról tudunk beszámolni, de ezek is azt is bizonyítják, hogy a külhoni magyarság éppúgy magáénak vallja ezt az ünnepet, mint mi, anyaországiak.

Hargitafürdő az erdélyi egyházmegye legmagasabban fekvő plébániája, 20 éve vált önállóvá és tíz éve szolgálnak itt a magyarországi pálosok. A rend számára új kolostor épült, amelyet Szent István napján áldottak meg.

A délvidéki kisebbségi érdekvédelem az elmúlt években Szent István elveit követve próbált olyan politikát folytatni, amely valódi eredményeket hozhat. A többi között erről is beszélt szombaton, Palicson Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, aki Tuzson Bence magyar igazságügyi miniszterrel együtt a VMSZ augusztus 20-ai ünnepségének szónoka volt.

Szlovákiában hetedik alkalommal tartották meg a mátyusföldi Deáki településen az Országos Szent István Napot. Helytörténeti előadások, ökumenikus istentisztelet az ősi Nagyboldogasszony-templomban, majd koszorúzás. Ez volt a nap programja, amely ismét összehozta a mátyusföldi magyar közösséget.

Kárpátalján a háborús helyzet miatt kisebb rendezvényeken, Tiszacsomán, Mezőkaszonyban és Aknaszlatinán tartottak megemlékezéseket a helyi magyarok.

Marosvásárhelyen 2013 óta tartanak közösségi, szabadtéri ünnepet Szent István-napján. A Nyári Színházban tartott vasárnap esti rendezvényt a Pro 21 Alapítvány szervezte, a Maros megyei RMDSZ támogatásával. A köszöntő beszédek és a zenés-táncos műsort követően a történelmi egyházak képviselői megszentelték az új kenyeret, az egyik helyi pékség ajándékát, amit a rendezvény végén mindenki megkóstolhatott.



Kovácsként működött Szent István király a magyar nemzet számára - mondta a kenyéráldást osztó székelyudvarhelyi Tamás Huba katolikus lelkész. Akár csak a térség legtöbb településén, így Székelyudvarhelyen is kenyéráldással, kulturális programokkal, koncerttel emlékeztek Szent István királyra vasárnap. Délután zsúfolásig telt a Márton Áron tér, és a kellemes nyáreste is lehetővé tette, hogy egyedülállók és családosok, öregek és fiatalabbak is részt vehessenek a Kolozsvári Magyar Opera szabadtéri előadásán, majd az azt követő tűzijátékon.

Műsorunk végén arról szólunk, hogy vasárnap véget ért a 14. Kolozsvári Magyar Napok rendezvénysorozata. A zárónapon is számos programmal várták a résztvevőket. Az Erdélyi Hagyományok Háza által szervezett Folkudvarban a népi hagyományokat ismerhették meg közelebbről az érdeklődők. A vasárnap esti zárógálát követően pedig Leslie Mandoki és a Mandoki Soulmates zárta Erdély legnagyobb kulturális seregszempljét.